
Αίτημα του Ευρωπαϊκού Λόμπι Γυναικών: Προώθηση της ισότητας 
γυναικών και ανδρών με την παροχή καλύτερων υπηρεσιών για την 
φροντίδα των εξαρτημένων προσώπων στους κόλπους της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. 
 
Οι γυναίκες έχουν καριέρα, εργασία και ευθύνες επαγγελματικές ενώ παράλληλα 
εξακολουθούν  να ασχολούνται με την φροντίδα των παιδιών, του σπιτιού και των 
εξαρτημένων μελών της οικογένειας (που ολοένα αυξάνονται λόγω  της γήρανσης του 
πληθυσμού). Πώς θα απαλλαγούν από αυτή τη «διπλή εργασία»; Η λύση βρίσκεται κατ’ 
αρχήν στην αλλαγή της σεξιστικής διαίρεσης της εργασίας και το κλειδί είναι η μεταξύ 
ανδρών και γυναικών ίση κατανομή των φροντίδων προς τα εξαρτημένα πρόσωπα. 
Σημαντικό ρόλο παίζουν η κοινωνική πολιτική και η πολιτική της απασχόλησης, καθώς 
και η εξασφάλιση της παροχής των πρόσφορων υπηρεσιών. Η πολιτική σχετικά με την 
ανάληψη της φροντίδας των εξαρτημένων προσώπων  και η πολιτική διασφάλισης των 
πρόσφορων υπηρεσιών συνδέονται άμεσα με την επίτευξη της ισότητας γυναικών και 
ανδρών.  
 
Το Ευρωπαϊκό Λόμπι Γυναικών ζητάει από τους πολιτικούς όλων των 
επιπέδων να  δράσουν άμεσα ώστε:  

 
¾ Να υλοποιηθούν οι στόχοι που υιοθετήθηκαν στο Συμβούλιο της 
Βαρκελώνης σχετικά με τη φύλαξη των παιδιών (να διατεθούν έως το 2010 
υπηρεσίες φύλαξης για τουλάχιστον 90% των παιδιών  από 3 ετών μέχρι την 
ηλικία της υποχρεωτικής εισόδου τους στο σχολείο  και για 33% των 
παιδιών κάτω των 2 ετών), 
¾ Να δημιουργηθούν και να διατεθούν πρόσφορες υπηρεσίες πλήρους 
φροντίδας για τους ηλικιωμένους, τους ανάπηρους και όλα γενικά τα 
εξαρτημένα άτομα, και να προσδιοριστούν τα μέσα για την επίτευξη αυτού 
του στόχου,  
¾ Να ενισχυθεί η  ευρωπαϊκή νομοθεσία σχετικά με την εναρμόνιση 
της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής για γυναίκες και άνδρες, 
συμπεριλαμβανομένων των διατάξεων για τις άδειες μητρότητας, 
πατρότητας και τις οικογενειακές.  
 
Δραστηριοποιηθείτε τώρα και προσυπογράψτε το Αίτημα του Ευρωπαϊκού 
Λόμπι Γυναικών! 
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